
  

Schulnoten 1 2 3 4 5 6
absolute Häufigkeit 3 8 12 5 3 1

x =
1
n∑i=1

m

xiH i

 (gewogenes) Arithmetisches Mittel (gewogenes) Arithmetisches Mittel

© 2011 - www.NachhilfeTV.org1. Absolute Häufigkeit

x =
1

32
⋅1⋅32⋅83⋅124⋅55⋅36⋅1 = 1

32
⋅96 = 3

x i
H i



  

Schulnoten 1 2 3 4 5 6
relative Häufigkeit 0,15 0,30 0,30 0,10 0,10 0,05

x =∑
i=1

m

x ihi

 (gewogenes) Arithmetisches Mittel (gewogenes) Arithmetisches Mittel

© 2011 - www.NachhilfeTV.org2. Relative Häufigkeit

x = 1⋅0,152⋅0,303⋅0,304⋅0,105⋅0,106⋅0,05 = 2,85

xi
hi
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x =
1
n∑i=1

m

xiH i

absolute Häufigkeit

x =∑
i=1

m

x ihi

relative Häufigkeit

 (gewogenes) Arithmetisches Mittel (gewogenes) Arithmetisches Mittel

Durchschnittsberechnung 
(bei gegebenen Häufigkeiten)
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